

# “软硬兼施” 识别进口家具

沸沸扬扬的达芬奇家具事件发生之后，进口家具行业普遍遭遇了来自消费者的“信任危机”。面对价格昂贵的“洋家具”，怎样判定它是宣传所说的进口货呢？业内人士表示，消费者通过查看票据，并仔细观察体验产品等软硬兼施的手段后，便可辨别出进口家具的真伪。

## 鉴别硬指标

### 原产地证明、装箱单、海关报关单相互证明

每批进口家具货物都有一套完整的“身份证”，即原产地证明、装箱单和海关报关单。

原产地证明会标注一个批次进口家具的产地、货号、件数、总体积等。品牌会在家具起运前，应消费者要求开具原产地证明。一旦产品运出原产地，原产国相关部门就不会再为其开相应证明。

我国海关的报关单也能证明家具经过了进口检验。同时，消费者可以了解所买家具的装箱单，该单据由原产地生产商提供，可以与原产地证明对应。

以法国进口家具为例，每批货物都会提供由当地省市一级政府工商会出具的原产地证明，上面有阿拉伯文、法文、中文等字体，内容则包括了原产国、发货人、收货人、件数、总体积、总重量等信息。装箱单上也明确标注了产品名称、编号、重量、体积、件数。而报关单上也注明了原产地和件数等内容。三种证件上的信息一一对应。

业内人士指出，原产国政府要核实企业是否存在、出口产品是否属实，才会在原产地证明上盖章。国内山寨产品没有此套证明，在海关也没有备案。即使经过保税区“一日游”的产品，也缺少原产地证明，另外报关单上的原产地也注明“中国”字样，无法造假。

### 产品标签辅助判断

部分进口家居产品上附带的标签也有可供消费者辅助判断的信息。以美国



Aireloom 床垫为例，每张床垫后面都缝制了一个符合美国商品规定的标签，清楚印有厂家地址、生产批号、原材料基本说明、联系方式等信息，这些信息也可以与原产地证明、报关单等进行相互印证。

## 鉴别软指标

### 从细节看品质

在选择进口家具时，可以多看看经常被忽视的地方，如家具的背面、底面、抽屉内侧等，这些细节的用料、处理可以反映一件家具的品质。

### 工艺、风格是否考究

进口品牌家具产品通常由国际知名设计师操刀设计，其生产工艺和产品风格也往往散发着浓浓的“洋”味儿。当然，这个鉴别办法仅适用于有丰富经验和常识的消费者。

### 网站、外包装标注综合评估

通过搜索并登录进口品牌的网站，来核实网上所描述的产品系列、型号是否与在华销售的产品相符合。可以咨询一些曾经购买的朋友，了解该品牌的口碑。或者在收货时查看一下产品外包装上的外文产品标注以及检验印章、中英文说明等进口痕迹，进行综合评估。

## 查验注意

### 海关不提供报关单查证服务

很多进口家具商家都表示，如果消费者对其海关报关单产生怀疑，可以记录下其单号，自行与海关联系进行验证。实际上海关并不会提供针对消费者的报关单查询服务，必须由从事进出口的企业凭借着报关员证才能进行核查。由此看来，商家给消费者的“温馨建议”其实并不行得通。（同同）

## 业之峰装饰整体家装馆 引领家装新潮流

2011年7月31日，位于洛阳市新区王城大道与太康路交叉口东南角的奥林商务的业之峰装饰整体家装馆隆重开业。开业现场彩旗飘扬，花团锦簇，到访客流源源不断，为洛阳的家居行业增添希望和信心。

业之峰装饰整体家装馆营业总面积超过4000平方米，涵盖主材直销店、风格样板间、风格洽谈间、工艺解剖间和家居文化馆、商务休闲等功能区域。此次，北京业之峰装饰洛阳公司整体家装馆的盛大开业，把卖主材转变为卖服务，将依赖于家装签单的被动销售转变为卖场模式的主动销售。业之峰装饰整体家装馆模式的转变，不仅让洛城业主享受到超值的价格与服务，也必将引领洛阳家装行业迈向一个全新的天地。据悉，开业3天共接待来宾1000人次，累计签单200单。（文凤）

## 壁纸材质不同 保养有别

不同材质的壁纸保养方法略有不同。

天然材质类壁纸多为染缸染色而成，建议采用干的毛巾或鸡毛掸清洁壁纸。PVC胶面壁纸因表面有一层薄薄的PVC涂层，保养保洁相对简单，可先用清水擦洗壁纸或无色的干净湿毛巾轻轻擦拭壁纸，如壁纸有明显污渍不能清除再选用中性清洁剂稀释后擦拭壁纸。无纺布壁纸以其天然为优点，可以先用鸡毛掸掸去壁纸灰尘，再用干净的湿毛巾采用粘贴的方法进行壁纸保养清洁。纯纸基壁纸又可分为普通纸基壁纸和铜版纸基壁纸两类，但总的来说壁纸表面没有PVC涂层保护，只能采用海绵或无色的干净湿毛巾轻轻擦拭壁纸，且要控制水分不要太多。（小红）



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN